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ΘEMA: Οι αρμόδιοι φορείς προώθησης της εξωστρέφειας στη Βαυαρία 
 

Το βαυαρικό Υπουργείο Οικονομίας και οι αρμόδιες Αρχές του κρατιδίου προσφέρουν 

ένα ευρύ φάσμα μέτρων για την ενίσχυση της εξωστρέφειας των βαυαρικών μικρομεσαίων 

επιχειρήσεων σε παγκόσμιο επίπεδο, τόσο στις καθιερωμένες αγορές της Ευρώπης και της 

Βόρειας Αμερικής, όσο και σε νέες αγορές- στόχους. 

Πιο συγκεκριμένα διατίθενται ποικίλης φύσεως μορφές στήριξης της εξαγωγικής 

δραστηριότητας μιας εταιρίας. Ενδεικτικά: 

1. Χρηματοδοτική ενίσχυση συμμετοχής σε διεθνείς εκθέσεις σε εθνικό περίπτερο α. 

από τον οργανισμό ‘Bayern International’, ως κατεξοχήν φορέα εκπροσώπησης του 

βαυαρικού Υπουργείου Οικονομίας στο εξωτερικό, β. το πρόγραμμα «Go International», το 

οποίο παρέχει εξατομικευμένες συμβουλές και χρηματοδότηση, 2. το πρόγραμμα «Bavaria 

– Fit for Partnership», το οποίο αναλαμβάνει να φέρει υπεύθυνους λήψης αποφάσεων από 

το εξωτερικό στη Βαυαρία, προκειμένου να λάβουν οι βαυαρικές επιχειρήσεις την 

απαιτούμενη τεχνογνωσία για τη δραστηριοποίησή τους στις αγορές- στόχους. 

Στο πλαίσιο αυτό, έχει δημιουργηθεί ένα πλέγμα φορέων, οι οποίοι αλληλεπιδρούν 

και συντονίζουν τις δράσεις τους προκειμένου να προσφέρουν διαφοροποιημένη και 

προσαρμοσμένη στις ανάγκες των βαυαρικών επιχειρήσεων συνδρομή για την ενίσχυση της 

εξωστρέφειάς τους στο εξωτερικό. Πιο συγκεκριμένα: 

Bayern International: Εταιρία περιορισμένης ευθύνης με κύριο μέτοχο το βαυαρικό 

δημόσιο, με κύριο αντικείμενο την ενίσχυση της διεθνούς παρουσίας των βαυαρικών 

επιχειρήσεων, προσφέροντας εξειδικευμένες υπηρεσίες και προγράμματα στήριξης. Η 

εταιρία παρέχει πληροφορίες σχετικά με το πρόγραμμα συμμετοχής σε διεθνείς εμπορικές 

εκθέσεις, επιχειρηματικά ταξίδια, επισκέψεις και επιχειρηματικές αποστολές, καθώς και 

δωρεάν πρόσβαση σε μια εκτενή βάση δεδομένων, η οποία παρέχει άμεση πρόσβαση σε 

δράσεις διεθνούς επιχειρηματικότητας. 

Βαυαρικός Σύνδεσμος Βιομηχανικών και Εμπορικών Επιμελητηρίων (Bayerische 

Industrieund Handelskammertag / BIHK): η κεντρική οργάνωση των εννέα Βιομηχανικών και 
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Εμπορικών Επιμελητηρίων της Βαυαρίας (Industrie- und Handelskammern / IHK). Βάσει 

νομοθεσίας, όλες οι επιχειρήσεις στη Βαυαρία – με εξαίρεση τις βιοτεχνίες, τους 

ελεύθερους επαγγελματίες και τις αγροτικές εκμεταλλεύσεις – είναι υποχρεωτικά μέλη 

ενός Βιομηχανικού και Εμπορικού Επιμελητηρίου (IHK). Ο BIHK εκπροσωπεί 990.000 

εταιρείες που καλύπτουν όλο το φάσμα μεγεθών και δραστηριοτήτων: από διεθνείς 

ομίλους έως μικρομεσαίες οικογενειακές επιχειρήσεις. Ο BIHK λειτουργεί ανεξάρτητα από 

συγκεκριμένες επιχειρηματικές ομάδες και προωθεί τα συλλογικά συμφέροντα της 

βιομηχανικής και εμπορικής δραστηριότητας στη Βαυαρία. Αποτελεί τον σημαντικότερο 

οικονομικό σύνδεσμο Βαυαρία. 

Κέντρο Εξωτερικού Εμπορίου Βαυαρίας (Außenwirtschaftszentrum Bayern / AWZ): 

μια κοινή πρωτοβουλία των Βιομηχανικών και Εμπορικών Επιμελητηρίων (IHK) και των 

Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων της Βαυαρίας, με στόχο την υποστήριξη μικρών και μεσαίων 

επιχειρήσεων στην πρόσβαση σε νέες αγορές του εξωτερικού και την ανάπτυξη διεθνών 

δραστηριοτήτων. Το AWZ, με έδρα τη Νυρεμβέργη, λειτουργεί υπό τη διαχείριση του 

Βαυαρικού Συνδέσμου Βιομηχανικών και Εμπορικών Επιμελητηρίων και παρέχει στήριξη 

στις βαυαρικές επιχειρήσεις για την ανάπτυξη νέων αγορών μέσω διοργάνωσης 

εκδηλώσεων, επιχορηγήσεων μέσω του προγράμματος «Go International», παροχής 

διαδικτυακής πληροφόρησης για διεθνείς επιχειρηματικές και εμπορικές δραστηριότητες. 

Ένωση Βαυαρικών Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων (Arbeitsgemeinschaft der 

Bayerischen Handwerkskammern): παρέχει στις βιοτεχνίες- μέλη της υποστήριξη για τη 

διερεύνηση νέων αγορών, την παροχή υπηρεσιών στο εξωτερικό, τη δημιουργία 

συνεργασιών και την αναζήτηση διεθνών επιχειρηματικών εταίρων. 

Bayern Handwerk International: φορέας που λειτουργεί υπό την επίβλεψη της 

Ένωσης Βαυαρικών Βιοτεχνικών Επιμελητηρίων για την προώθηση των εξαγωγών στον 

τομέα της βιοτεχνίας στη Βαυαρία. Παρέχει υποστήριξη στις βιοτεχνικές επιχειρήσεις για 

την πρόσβαση σε νέες αγορές του εξωτερικού, προσφέρει συμβουλευτικές υπηρεσίες για 

την εξαγωγή εμπορευμάτων και οργανώνει κοινά περίπτερα σε διεθνείς εμπορικές 

εκθέσεις. 

Κέντρο Συμβουλευτικής για Δημόσιες Συμβάσεις Βαυαρίας 

(Auftragsberatungszentrum Bayern e. V.): σωματείο αρμόδιο για δημόσιες συμβάσεις στους 

τομείς προμηθειών και παροχής υπηρεσιών. 

Ένωση Βαυαρικών Επιχειρήσεων (Vereinigung der bayerischen Wirtschaft / vbw): 

κεντρική διακλαδική οργάνωση για την προώθηση των συμφερόντων της βαυαρικής 

mailto:ecocom-munich@mfa.gr


 

Möhlstraße 22, 81675 München, Deutschland | Τηλ.: +49 89 9988 6713-15-18| E-Mail: ecocom-munich@mfa.gr  
 

-3- 

οικονομίας, η οποία εκπροσωπεί περισσότερους από 160 βαυαρικούς εργοδοτικούς και 

εμπορικούς συνδέσμους, καθώς και περισσότερες από 50 μεμονωμένες επιχειρήσεις. 

Περίπου 4,8 εκατ. εργαζόμενοι που υπόκεινται σε εισφορές κοινωνικής ασφάλισης 

εργάζονται στους τομείς των συνδέσμων-μελών της Vbw στη Βαυαρία, ποσοστό που 

αντιστοιχεί σχεδόν στο 90 % του συνόλου των εργαζομένων του κρατιδίου. 

Cluster Offensive Bayern: πρόγραμμα μέσω του οποίου η βαυαρική κυβέρνηση 

χρηματοδοτεί τη λειτουργία 17 ομάδων με κοινά χαρακτηριστικά (clusters) , οι οποίες έχουν 

ως κύριο στόχο τη δικτύωση των επιχειρήσεων και την προώθηση συνεργασιών με 

ερευνητικά ιδρύματα σε τομείς υψηλής τεχνολογίας. Τα 17 clusters και τα δίκτυα 

συνεργατών τους είναι κατανεμημένα σε τομείς (βιολογικές επιστήμες/υγεία, υλικά και 

παραγωγή, κινητικότητα) και οριζόντια θέματα (ψηφιοποίηση, βιωσιμότητα, ασφάλεια). 

Bayern Innovativ: ανεξάρτητος φορέας του κρατιδίου της Βαυαρίας, που προάγει την 

καινοτομία, με έμφαση στις μικρομεσαίες επιχειρήσεις. Ο οργανισμός Bayern Innovativ 

προωθεί τη συνεργασία μεταξύ φορέων της οικονομίας, της επιστήμης, της διοίκησης και 

της πολιτικής, ενώ παρέχει υπηρεσίες καινοτομίας, δημιουργεί συνεργατικά δίκτυα, 

clusters, πλατφόρμες συνεργασίας και περίπτερα σε εμπορικές εκθέσεις. Η Bayern 

Innovativ αποτελεί επίσης σημείο αναφοράς για προγράμματα τεχνολογικής 

χρηματοδότησης. Ιδρύθηκε το 1995 και επικεντρώνεται σε τομείς όπως η ενεργειακή 

τεχνολογία, η αυτοκινητοβιομηχανία, η υγεία και η ιατρική τεχνολογία, η 

κλωστοϋφαντουργία και οι πολιτιστικές και δημιουργικές βιομηχανίες. 

LfA Förderbank Bayern: εξειδικευμένη τράπεζα του κρατιδίου της Βαυαρίας που 

στηρίζει χρηματοδοτικά επιχειρηματικά έργα και δράσεις που στοχεύουν στην ενίσχυση της 

τοπικής οικονομίας. Η τράπεζα παρέχει χρηματοδοτική υποστήριξη σε μικρές και μεσαίες 

επιχειρήσεις για έργα που αφορούν την ανάπτυξη, την καινοτομία και την προστασία του 

περιβάλλοντος, σε συνεργασία με εμπορικές τράπεζες και ταμιευτήρια. 

alp Bayern: μια πλατφόρμα συνεργασίας που συγκεντρώνει διάφορους οργανισμούς 

και φορείς για την υποστήριξη των βαυαρικών επιχειρήσεων στις διεθνείς δραστηριότητές 

τους. Στους εταίρους περιλαμβάνονται, μεταξύ άλλων, εμπορικά επιμελητήρια, τράπεζες 

και υπουργεία. Στόχος είναι η συγκέντρωση των διαθέσιμων πόρων και η προσφορά ενός 

ευέλικτου και εξατομικευμένου προγράμματος στήριξης στις επιχειρήσεις. Σημειώνεται ότι 

ως σημείο επαφής (focal point) για πληροφορίες σχετικά με τη δραστηριοποίηση των 

βαυαρικών επιχειρήσεων στο εξωτερικό ορίζεται το εκάστοτε τοπικό Επιμελητήριο 

Βιομηχανίας και Εμπορίου (IHK) ή Βιοτεχνικό Επιμελητήριο. 
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Παράλληλα, το βαυαρικό Υπουργείο Οικονομίας έχει δημιουργήσει ένα δίκτυο 26 

ξένων αντιπροσωπειών/γραφείων του σε επιλεγμένες αγορές στο εξωτερικό, 

στελεχωμένο από έμπειρο και εξειδικευμένο προσωπικό, το οποίο συμβουλεύει, 

ενημερώνει και υποστηρίζει το άνοιγμα νέων αγορών ή την επέκταση των υφιστάμενων 

δομών στο εξωτερικό. 

Επιπροσθέτως, έχει δημιουργηθεί η ενημερωτική ηλεκτρονική πύλη (portal) για την 

εξωστρέφεια της βαυαρικής οικονομίας «Außenwirtschaftsportal Bayern», το οποίο 

παρέχει ολοκληρωμένη πληροφόρηση για τις ξένες αγορές (θέματα φορολογίας, 

τελωνειακές διασαφήσεις, νομοθετικό πλαίσιο, κίνδυνοι χρηματοδότησης κλπ.) 

Τέλος, αξίζει να αναφερθεί ότι 50 εμπειρογνώμονες από επτά βαυαρικούς φορείς και 

οργανισμούς συμμετέχουν στο δίκτυο συμβούλων της ΕΕ «Enterprise Europe Network- 

Bavaria», το οποίο υποστηρίζει τις βαυαρικές επιχειρήσεις στην εξωστρεφή 

επιχειρηματικότητα τους σε όλη την ΕΕ, ενημερώνοντάς τους για προγράμματα 

χρηματοδότησης, δημόσιες προμήθειες με στόχο τη διευκόλυνση τους στην είσοδο σε νέες 

αγορές και την προώθηση της καινοτομίας τους. 
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